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	«Найди фары для автомобиля»

Цель: Развитие соотносить предметы по форме.
Материал: картинки с изображенными тремя автомобилями с фарами
разной формы круглыми , треугольными, квадратными; фары для каждого
автомобиля.
Ход игры.
Воспитатель рассказывает детям историю о том, как два автомобиля ехали по дороге. Загремел гром. На дороге появились грязные лужи.
Автомобили проехали по ним и тоже стали очень грязными. Когда автомобили подъехали к дому и остановились, водители решили снять фары и помыть их. После того как они их помыли, они стали сомневаться где чья фара. Помогите водителям разобраться.  Положите перед каждым ребенком две круглые и две квадратные фары. Попросите называть форму каждой пары фар. Предложите ребенку, найти автомобиль для круглых
фар наложите круглые фары на их контурную прорисовку на картинке.
Если ребенок затрудняется, выполните задание совместно, называя форму. Нахождение второй пары фар проведите по аналогии. 

«Занимательная коробка»
Цель: Обучение ориентировки ребёнка в конфигурации объёмных геометрических фигур подбор к соответствующим по форме отверстиям.
Материал: коробка с отверстиями и набор объёмных геометрических фигур.
Проведение: педагог обращает внимание ребёнка на коробку и говорит: «Посмотри, какой у меня есть домик. В нём живут разные фигурки, вот они вышли погулять» высыпает фигуры из коробки и закрывает крышку). Ребёнку предоставляется возможность потрогать фигуры руками, посмотреть на них. Затем педагог предлагает вернуть фигурки в домик, и обращает внимание на то, что у каждой фигуры своя дверь и что в домик он может попасть только через свою дверь. В процессе игры выявляется умение ребёнка ориентироваться в конфигурации объёмных фигур.

 Нанизывание бус разной формы. 
Дидактическая задача: Развитие восприятия  формы. 
Материал. По восемь деревянных или глиняных бусин круглой и квадратной формы одинакового цвета и величины для каждого ребенка; диаметр круглой бусины равен 2 см, сторона квадратной бусины 2 см. Толстые нитки или тонкие шнуры для нанизывания. Концы ниток или шнуров предварительно опускают в растопленный воск или клей для придания им жесткости. 
Пришедшая в гости кукла или другой персонаж приносит в корзиночке дидактический материал. Кукла просит детей сделать для остальных кукол украшения. 
Воспитатель показывает детям бусинки, говорит о том, что они разные по форме: шарики и кубики. Подготовив пару бусин для нанизывания, взрослый определяет порядок действия: вначале шарик, затем кубик. Далее приглашает к своему столу кого-либо из наиболее подготовленных детей, предлагает выбрать из коробочки две бусинки (шарик и кубик) и нанизать их. Внимание всех ребят фиксируется на том, что на нитке оказались, надеты шарик, кубик, шарик, кубик. 


«Подбери фигуру»
Цель: Развитие представлений о геометрических формах.
Материал: набор плоских геометрических фигур круг, квадрат, треугольник , листы с изображением этих фигур «домики».
Проведение: педагог предлагает ребёнку разложить фигуры по своим «домикам».

«Собери пирамидку»
Цель: Развитие умения соотносить предметы по величине.
Материал: мозаика, альбом.
Ход игры: У ребенка есть опыт собирания игрушечной пирамидки. Попросите найти мозаику нужного цвета как на первой странице альбома. Закрепить ее на игровом поле. Выполнить пошаговые действия, опираясь на альбом. Назвать какого цвета колечки получились у пирамидки.
[bookmark: _GoBack]

«Сортировать мелкие предметы»
Цель: Развитие умения соотносить предметы по величине.
Материал: Коробки, бусины.
Ход игры:  Дети брали из одной коробки перемешанные бусины и раскладывали их по другим коробочкам по размеру. Эта игра повторялась и с другим материалом: фасоль, горох, камушки, ракушки. Детей учили сортировать не только на две, но и три группы.



«Поставь букет цветов в вазу»
Цель: Закрепить у детей умение группировать однородные и соотносить 
разнородные предметы по цвету.
Оборудование: Четыре вазы желтого, красного, зеленого и синего 
цветов, сделанных пластиковых бутылок, бумажные цветы тех же 
расцветов
Ход: Воспитатель показывает детям цветы, которые лежат на столе 
или ковре , произвольно перемешанные, и предлагает собрать из них
букеты и поставить в вазы. Затем, воспитатель берет, например, красный 
цветок и ставит его в вазу красного цвета, делая акцент на то, что цветок 
такого же цвета, как и ваза. То же самое воспитатель проделывает и с цветами других цветов. Далее собирать букеты предлагается детям.

«Подбери фигуру»
Цель: Развивать представлений о форме.
Материал: набор плоских геометрических фигур круг, квадрат, треугольник, листы с изображением этих фигур - "домики".
Проведение: педагог предлагает ребёнку разложить фигуры по своим «домикам».


Игра-драматизация
«Три медведя»
Задачи: Соотнесение предметов разной величины.

Оборудование: картинки с изображением предметов мебели разной 

величины, три шапочки с изображением медведей, косынка корзинка.

Педагог. Я буду называть большой предмет, а вы — маленький диван, стол, стул .
 
«Три медведя»
Пошла Машенька в лес за грибами и заблудилась. Долго она ходила по лесу и вдруг увидела большой дом. Зашла Машенька в дом и увидела комнату. В комнате стоял стол. Около стола стояли три стула — большой, средний и маленький. Машенька посидела на большом стуле, потом — на среднем стуле, затем — на маленьком. Машеньке 

понравилось сидеть на маленьком стульчике, стала она качаться на нем и сломала. В другой комнате Машенька увидела три кровати — большую, среднюю и маленькую. Полежала Машенька на большой кровати — не понравилось. Легла Машенька на среднюю кровать — неудобно. Прилегла Машенька на маленькую кроватку — очень удобно — и уснула. Пришли домой из леса три медведя: большой медведь — 

папа, средний медведь — мама и маленький Мишутка — сынок. Зашли 

они в комнату. Папа спросил:— Кто сидел на моем стуле и сдвинул его?
Мама спросила:— Кто сидел на моем стуле и сдвинул его?
Мишутка закричал:— Кто сидел на моем стульчике и сломал его?
Зашли медведи в другую комнату. Папа спросил:— Кто лежал на моей 
кровати и помял ее? Мама спросила:— Кто лежал на моей кровати и помял ее? Мишутка подошел к своей кроватке и закричал:— Кто лежит на моей кровати и спит? Машенька проснулась, увидела медведей, испугалась, выскочила в окошко и убежала.

Педагог. Кто пошел в лес? (Машенька.) Что случилось в лесу с 
Машенькой? (Она заблудилась.) Что Машенька увидела в лесу? (Дом.) 
Кто жил в доме? (Медведи.) Что увидела Машенька в комнате? (Три стула.) Какой был папин (мамин) стул? (Большой, средний.) Какой был стульчик Мишутки? (Маленький.) На каком стуле Маше понравилось сидеть? (На маленьком.) Что Маша увидела в другой комнате? (Три 

кровати.) Какая была папина (мамина) кровать? (Большая, средняя.) 

Какая была кроватка Мишутки? (Маленькая.) На какой кроватке Маше понравилось лежать? (На маленькой.) Что сказал папа, когда увидел свой стул? Что сказала мама, когда увидела свой стул? Что сказал Мишутка, когда увидел свой стульчик? Что сказал папа, когда увидел 
свою кровать? Что сказала мама, когда увидела свою кровать? Что сказал Мишутка, когда увидел свою кровать? Что сделала Маша, когда увидела медведей? На наборное полотно поставить картинки с изображением мебели разной величины. Педагог повторно читает сказку, обращая внимание на картинки. 


«Подобрать цветные кубики»
Цель: Умение соотносить предметы по цвету подобрать цветные кубики.
Материалы: пары разноцветных кубиков красные, желтые, зеленые, синие .
Ход игры: разложите на ковре кубики. Затем возьмите один кубик и покажите его детям: «Вот какой кубик я выбрала. Давайте найдем такой же кубик». Возьмите кубик контрастного цвета и приложите его выбранному кубику. И так пока кубики не совпадут. Комментируйте свои действия: «Такой? Нет, не такой. И этот тоже не такой. Вот этот такой. Одинаковые кубики». В следующий раз увеличьте число кубиков каждого цвета и попросите детей найти все кубики заданного цвета. 



«Угостим медведя ягодкой»
Цель: Учить детей выбирать предметы данного цвета из 
нескольких предложенных.
Оборудование: Коробка с мозаикой, где помещены десять 
элементов красного цвета и по пять элементов желтого и зеленого 
цвета.
Ход: Воспитатель показывает детям медведя и рассматривает его 
вместе с детьми. Затем предлагает детям угостить его ягодой, делая акцент на то, что мишка любит только спелую ягоду красного цвета. Далее, воспитатель берет из коробки элемент мозаики красного цвета (ягодку), вставляет ее в панель и предлагает детям тоже собирать ягоды, следя за тем, чтобы дети брали только спелые ягоды красного цвета. Когда все красные ягоды собраны в «корзину», медведь благодарит детей.


«Разноцветные шары»
Цель: Соотнесение предметов по цвету.
Материал: Разноцветные колечки
Ход игры: У детей были разноцветные колечки и цветные карандаши шести цветов. Им предлагалось подобрать к каждому карандашу колечко соответствующего цвета.


«Маленький секрет»
Цель: Различать и называть цвет и форму игрушки.
Материал: трубочки четырёх основных цветов; маленькие игрушки или геометрические формы, завёрнутые в лоскуток ткани соответствующего цвета, положенные в трубочку; длинные палочки.
Ход: Взрослый заинтересовывает ребёнка: «Интересно, что за секрет спрятался в трубочке? Как достать и посмотреть, что там? » Если ребёнок затрудняется, взрослый показывает способ действия, а затем предлагает ребёнку самостоятельно достать маленький секрет. Спрашивает: «Что это? Какого цвета? Какая это форма? »
 

«Кукла хочет спать»
Педагог приносит куклу и говорит, что кукла очень устала и хочет спать, просит детей помочь ей раздеться.
Дети поочередно по указанию воспитателя снимают с куклы одежду и, аккуратно сложив ее, кладут на кукольный стул. Так, один ребенок снимает фартук, другой платье. Воспитатель руководит их действиями, помогая правильно сложить ту или иную часть туалета куклы, показывая, как надо правильно это сделать. Когда кукла совсем разделась (осталась лишь в рубашке), ей надевают тапочки и ведут ее к кровати. Уложив куклу в постель, воспитатель поворачивает ее на бок, кладет ее руки под щеку, заботливо укрывает, нежно гладит по голове и говорит: «Спи!» Показав детям, что кукла заснула, воспитатель просит их вести себя тихо и, приложив палец к губам, на цыпочках, вместе с детьми покидает групповую, где спит кукла.





	«Сложи матрешку»
Цель: Развитие умения соотносить предметы по величине.
Материал: Матрешки.
Ход игры: Воспитатель вместе с детьми открывала матрешку и 
произносила: «Матрешка, матрешка, откройся немножко!». Доставали 
матрешку поменьше и ставили ее рядом с большой, сравнивали 
матрешку по размеру и цвету, начиная с маленькой, ставили маленькую 
рядом с большой, при этом открывали  каждую, потом складывали их 
обратно, начиная с самой маленькой. 



Курочка и цыплята»

Дидактическая задача: Фиксировать внимание детей на том, что цвет является признаком разных предметов и может быть использован для их обозначения. 
Материал: Коробки с мозаикой из восьмиугольных элементов. В каждую коробку помещают один элемент белой и шесть элементов желтой мозаики. Панель с отверстиями для размещения элементов мозаики. 
 Воспитатель, начинает занятие с исполнения песенки «Цыплята» (муз. А. Филиппенко, слова Т. Волгиной). 
Воспитатель показывает детям белую мозаику и говорит: «Такого цвета у нас будет курочка». Демонстрируя элементы желтой мозаики, поясняет: «Такого цвета будут цыплятки». Взрослый вставляет в отверстия панели один элемент белой мозаики и еще раз поясняет, что курочка будет такого цвета. Затем помещает за курочкой один элемент желтой мозаики - цыпленка и предлагает кому-либо из детей подойти к его столу, найти еще одного цыпленка и поместить  его на панели позади курочки. Если ребенок выполняет задание неуверенно, педагог помогает ему и просит найти еще цыпленка. 
Когда все цыплята будут найдены и размещены «гуськом» за курочкой, детям раздают индивидуальный материал для самостоятельного выполнения такого же задания. В течение занятия это задание они могут выполнить дважды. 
Если кто-либо из детей допускает ошибки при выполнении индивидуального задания, воспитатель может подсказать: «У тебя все цыплятки одинаковые? Разве такого цвета цыпленок?».


«Цветные втулки»
Цель игры: Развитие умения соотносить предметы по цвету. 
На предыдущих занятиях дети учились вставлять в отверстия и вынимать цветные втулки: это для них уже не представляет трудности. Теперь, становится возможно в этой игре поставить новую задачу различения втулок по их окраске. Воспитатель показывает втулок (можно назвать их «грибочками») красного цвета, вставляет их в отверстия однотонного столика, говоря: «Сюда красный грибочек, еще красный». Затем вставляет и называет синие . После этого детям предлагают вставлять сначала красные, потом синие грибочки или наоборот. Впоследствии предлагается вставлять грибочки вразбивку. Игры повторяются с изменением цвета грибков (два цвета из четырех основных). Детям, умеющим говорить, предлагают самим действовать и называть цвета.

«Назови , какого цвета»
Цель: Закрепление представлений о цвете.
Материал: набор игрушек с соответствующей окраской.
Проведение: Педагог показывает игрушку и спрашивает: "Скажи, какого 
она цвета?". Задание выявляет правильность называния ребёнком 
четырёх основных цветов.




«Найди такой же»
Цель: Развитие умений находить цвет по образцу.
Материал: кубики, окрашенные в семь цветов спектра.
Проведение: педагог предлагает ребёнку построить башню из кубиков. 
Он берёт один кубик определённого цвета и предлагает ребёнку найти 
такой же. Ребёнок из множества кубиков должен найти и дать педагогу 
кубик заданного цвета. В процессе игры выявляется понимание и 
ориентировка ребёнка в семи цветах спектра.

«Помоги куклам найти свои игрушки»
Цель: Закрепить у детей умение группировать однородные и соотносить 
разнородные предметы по цвету.
Оборудование: Рисунок с матрешками, бусины и палочки разных цветов.
Ход: Воспитатель поочередно показывает детям матрешки, одетых в платья четырех основных цветов и говорит, что у каждой матрешке есть свои игрушки: мячики и палочки, но они все перепутались. Затем 
предлагает помочь матрешкам найти свои игрушки. Воспитатель показывает одну из матрешек и предлагает выбрать бусины такого же цвета, как у нее платье. После того как ребенок выберет все бусины и 
положит их рядом с матрешкой, ему предлагается так же выбрать палочки.


«Разноцветные колечки»
Цель: Развивать представления о цвете.
Материал: Разноцветные колечки
Ход игры: У детей были разноцветные колечки и цветные карандаши шести цветов. Им предлагалось подобрать к каждому карандашу колечко соответствующего цвета.

Ролевые игры
«Покормим кукол»
Цель: знакомить с величиной в ходе практических действий с предметами, с понятиями большой, маленький, средний по величине.
Материалы: миски одного цвета, большая маленькая ложка, большая и маленькая куклы.
Ход игры: возьмите две миски, резко отличающиеся по величине, и предложите ребенку покормить большую и маленькую куколку. Подберите куклам тарелки и ложки подходящие по величине: «Большая кукла ест , из большой тарелки большой ложкой. А маленькая кукла ест из маленькой тарелки маленькой ложкой. Давайте покормим кукол. Теперь пошли гулять». Усложняя игру, можно предложить ребенку три миски и три ложки , разного размера и разыграть сюжет сказки «Три медведя». Также в тарелки можно класть еду разного размера.	


«Куклы»
Цель. Закрепление знаний о разных видах посуды, формирование умения использовать посуду по назначению. Воспитание культуры поведения во время еды. Закрепление знаний о названиях одежды. Закрепление у детей навыка правильно в определенной последовательности раздеваться и складывать свою одежду.
Игровой материал. Куклы, игрушечная посуда, картинки с изображением элементов картины «Игра с куклой».
Подготовка к игре. Рассматривание иллюстрации «Игра с куклой».
Игровые роли. Мама, повар, няня.
Ход игры. Подготовка к игре начинается с рассматривания картины «Игра с куклой». Дети сидят за двумя-тремя сдвинутыми в линию столами, лицом к воспитателю. Рассматривают картину, называют то, что видят («Купают куклу», «Девочка купает», «Смывает с куколки мыло», «Мальчик держит полотенце, чтобы вытереть куклу»).
После этого воспитатель обращается к детям: «Перед вами картинки (лежат изображением вниз), переверните их. Посмотрите на свои картинки и скажите, у кого ванночка, у кого мыло? у кого колготки? Ребенок, нашедший нужную картинку, кладет ее около большой картины.
Вот и помогли мы девочке в белом фартуке. Все приготовили для того, чтобы выкупать куклу».
Педагог предлагает вниманию детей рассказ по этой картине: «Решили дети выкупать куклу. Принесли табуретку, поставили на нее ванночку, налили в ванночку теплой воды. Рядом, на красную скамеечку, положили зеленую губку и мыло. Раздели куклу. Одежду ее аккуратно разложили на большом стуле, а малюсенькие синие ботиночки поставили под стул. «Сейчас, сейчас, потерпи еще немножко, — уговаривает куклу девочка в белом фартуке. — Смою с тебя мыло, а потом сухо - насухо вытру. Видишь, Илюша рядом стоит, большое белое полотенце в руках держит...».
Воспитатель может использовать различные варианты игр с куклами.



«Кукла  обедает».
На столе стоит чайная, столовая и кухонная посуда. Кукла Катя сидит за столом. Воспитатель говорит: «Дети, Катю надо покормить обедом. Здесь стоит разная посуда. На стол перед Катей будем ставить лишь то, что нужно для обеда». Поочередно дети находят нужные предметы. Воспитатель спрашивает, что это и для чего. По просьбе воспитателя дети находят все предметы: тарелки, вилку, ложку, хлебницу, правильно их называют и красиво расставляют на столе, не забыв постелить скатерть и поставить салфетницу. Желают Кате приятного аппетита, после обеда убирают посуду.


«Подбери чашки к блюдцам»
Цель: Соотнесение предметов по цвету.
Оборудование: Вырезанные из картона чашки и блюдца разных цветов.
Ход: Воспитатель показывает детям блюдца и предлагает поставить
 на них чашки и уточняет, что у каждого блюдца есть своя чашка такого же цвета. Затем воспитатель показывает, как это нужно делать. Далее задание выполняют дети.



«Варежки»
Цель: Соотнесение  предметов  по цвету. 
Оборудование: Вырезанные из картона несколько пар разноцветных 
варежек, куклы.
Ход: Воспитатель говорит детям, что куклы собрались на прогулку, но не могут найти свои варежки, та как, варежки перепутались. Затем воспитатель берет одну варежку (например, красную), спрашивает у ребенка, какого она цвета и предлагает малышу найти , такую же красную варежку. Ребенок выполняет задание и игра продолжается.


Игры-ситуации
«Подбери посуду для кукол»
Воспитатель ставит на стол три куклы: повар стоит у плиты, кукла-няня в халате готовит к обеду посуду, за столом сидит кукла-девочка. Воспитатель с детьми рассматривает кукол, беседует о том, что они делают, какая им нужна посуда. На столе возле воспитателя стоит разная посуда. Показывая предмет, воспитатель говорит, как он называется. Потом спрашивает об этом предмете у детей. Для поддержания интереса можно спрашивать так: «А эта посуда, наверное, никому не нужна?». Половник, чайник, ложка , нужны и повару, и няне. После этого педагог спрашивает каждого из детей, кем бы он хотел сейчас быть: поваром, няней или девочкой, собирающейся обедать. Предлагает детям самим поиграть.

«Куклы  проснулись»
На кроватках спят 2 куклы: большая и маленькая. На полочках шкафа лежит одежда. Дети сидят на стульчиках полукругом. Воспитатель: «Дети, посмотрите, кто спит на этой кроватке. Узнали ее? Да, это кукла Катя. А кто спит на этой? Это кукла Таня». Воспитатель обращается к одной кукле: «Катя, ты уже проснулась? Будешь вставать? Ребята, она говорит, что хочет встать, но сначала надо найти ее одежду. Что нужно, чтобы одеть Катю?». «Посмотрите внимательно на полочку. Вы видите одежду? Принесите платье. Примеряем платье, если маленькое, складываем у кроватки Тани. Платье сразу наденем или сначала надо надеть другие вещи? Ищем для кукол нижнее белье по размеру, другие вещи». Дети по очереди надевают одежду на куклу Катю, затем одевают Таню.
По окончании этой игры одетая с помощью детей кукла здоровается с каждым из детей, благодарит каждого из них за помощь, ласково гладит по голове, весело пляшет для детей, которые хлопают в ладоши и затем благодарят куклу за пляску.
При последующем проведении этой игры воспитатель побуждает детей играть самостоятельно.
Педагог должен обращаться с куклами, как с живыми существами. Так, если куклу роняют, воспитатель жалеет ее, успокаивает, чтобы не плакала, просит детей приласкать, успокоить и пожалеть куклу.
На прогулке воспитатель заботится о том, чтобы кукле не было холодно, чтобы она не замерзла: он аккуратно поправляет ее шапочку или шарфик, заботливо смотрит, не дует ли под одеяло, которым завернута кукла. Во время кормления следит за тем, чтобы ее не обжечь: остужает пищу.
Воспитатель включает кукол в жизнь детей, делает участниками детской жизни. Так, кукла, сидя на стуле, смотрит, как дети занимаются, или едят, хвалит, кто быстро и аккуратно ест, кто внимателен на занятии. Утром кукла здоровается с детьми и смотрит, как ребята одеваются и умываются, а вечером, перед тем как детей забирают, куклу раздевают и укладывают в кровать, прощаются с ней, гасят свет и на цыпочках уходят







