Консультации по ИЗО деятельности

И в десять лет, и в семь, и в пять
Все дети любят рисовать.
И каждый смело нарисует
Всё, что его интересует.
Всё вызывает интерес:
Далёкий космос, ближний лес,
Цветы, машины, сказки, пляски…
Всё нарисуем: были б краски,
Да лист бумаги на столе,
Да мир в семье и на земле. 

                               В. Берестов 

  

Уважаемые родители! 

Всем известно, что в дошкольном возрасте каждый ребёнок представляет собой маленького исследователя, с радостью и удивлением открывающего для себя незнакомый и удивительный окружающий мир. С самого раннего возраста дети пытаются отразить свои впечатления в своём изобразительном творчестве. Изобразительная деятельность приносит много радости малышам. Задача педагога – учить детей манипулировать с разнообразными по качеству и свойствам материалами, использовать различные традиционные и нетрадиционные способы изображения, развивать детскую фантазию, воображение. 

Интересные задачи, которые ставятся перед детьми на занятиях, требуют от них большой работы ума, воображения, фантазии и направлены на приобретение необходимых навыков и умений, на развитие творческих способностей. 

НАШИ УСПЕХИ:

Воспитанницы подготовительной группы №1: ДАРЬЯ ВОЛГАРЕВА и СОФЬЯ КОНДРАТЕНКОВА  в ноябре 2013 года стали лауреатами 1 Всероссийского конкурса «Младшие друзья».
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МЕЧТАЕМ О МОРЕ. Знакомимся с Мариной (от француз. – морской), это разновидность пейзажа. Рисуем в нетрадиционной технике рисования по мокрому листу. Наши материалы: губка  для смачивания листа, широкие кисти, акварель, восковые мелки
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ИЗОСТУДИЯ «ВРЕМЕНА ГОДА»:

ЗНАКОМСТВО С ГРАФИКОЙ (видом  изобразительного искусства, использующим в качестве основных изобразительных средств линии, штрихи, пятна и точки, в графике используется чёрный и белый цвет).  Рисуем углем.
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МЫ ХУДОЖНИКИ-ПЕЙЗАЖИСТЫ
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Пейзаж - один из самых эмоциональных жанров изобразительного искусства, который изображает первозданную или изменённую человеком природу. Мы изображаем в пейзаже не только общие свойства природы: время суток, время года, но передаем настроение колоритом. Чтобы нарисовать лесной пейзаж, мы находим светлые оттенки голубого, фиолетового, сочетающиеся с розовато-лимонно-желтыми тонами. Мы наслаждаемся поисками нужного цвета, любуемся уголком природы.
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