Уважаемые родители!
В данной статье представлены материалы по организации в нашей группе переносного центра песка и воды. Даны описания необходимого оборудования, перечень миниатюрных фигурок, формы и методы работы с детьми. Данный материал будет полезен вам в организации свободной деятельности детей в домашних условиях.
Почему именно «центр песка и воды»? Играя с песком и миниатюрными фигурками, мы приближаем к себе наш внутренний мир. Научившись находить гармонию в песочной картине, мы получаем опыт конструктивного взаимодействия с окружающим миром. Игра с песком формирует особое мироощущение, освобождение от обыденности. Но не будем забывать и о мощных ресурсах для коррекционной, развивающей и образовательной работы с ребёнком. В центре создаётся дополнительный акцент на тактильную чувствительность ребёнка. Поэтому перенос традиционных обучающих и развивающих заданий в центр даёт дополнительный эффект. С одной стороны, существенно повышается мотивация ребёнка к экспериментированию, с другой – более интенсивно и гармонично происходит развитие познавательных интересов. 
Нам потребовались:
· Деревянный модуль;
· Песок;
· Ёмкость для воды;
· Коллекция миниатюрных фигурок;
· Дополнительный сыпучий материал.
Весь материал располагается на открытых полках для свободного доступа детей. Игры в центре стимулируют детское воображение, дошкольники находят новые идеи для самореализации. 
Методы и формы работы:
Первый шаг – демонстрация центра;
Второй шаг – демонстрация коллекции (дети рассматривают, держат в руках, обсуждают назначение);
Третий шаг – формулировка заданий или инструкций;
Игры в центре требуют соблюдений норм и правил, которые необходимо выполнять для безопасного проведения сюжета. Для этого дети знакомятся со стендом и в игровой форме заучивают необходимые правила.
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