В группе «Росинка» на протяжении многих лет проводится бесплатная дополнительная образовательная услуга – кружок «Умелые ручки».Педагог высшей категории Ведашева Н.Д.  широко использует различные образовательные ситуации для обогащения художественных впечатлений детей и знакомит их с произведениями национального и мирового искусства. Она активно поддерживает желание детей передавать характерные признаки объектов и явлений на основе представлений , полученных из наблюдений или в результате рассматривания репродукций, иллюстраций, презентаций.
Цель программы кружка :  формировать представление о роли искусства в жизни человека и общества, а так же о специфике художественных образов.
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Успешно внедряется в группе «Росинка» бесплатная дополнительная общеобразовательная программа  кружка «Здоровячок». Его руководитель, Сажнева И.В., воспитатель высшей категории , полагает, что от состояния здоровья детей во многом зависит благополучие общества. С самого раннего возраста она учит детей ценить, беречь и укреплять своё здоровье, призывает родителей быть личным примером для демонстрации детям здорового образа жизни. Нетрадиционные формы работы с детьми ( тренинги, портфолио, акции), используемые педагогом, позволяют легче формировать  у дошколят  знания о своём организме, правилах безопасности и основах здорового образа жизни. Организация опытно – исследовательской деятельности позволяет детям активно включаться в процесс познания , делать небольшие открытия, выводы, умозаключения.
Цель программы кружка «Здоровячок»: воспитание ребёнка как субъекта здоровьесберегающей деятельности.
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