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Современные ученые пришли к выводу, что творческое развитие – необходимое условие жизнедеятельности человечества, без которого невозможно движение по пути прогресса. Творческий процесс тренирует и развивает память, мышление, логику, интуицию, так как основан на природной активности человека в познании мира, на проявлении самостоятельных действий и отказе от стереотипных решений. До недавнего времени процесс обучения детей носил преимущественно репродуктивный характер и лишь в последние годы педагогика и психология обратились к детскому творчеству как одному из ведущих методов обучения и воспитания. Развитие музыкально-творческих способностей у детей рассматривается сегодня в качестве важнейшей музыкально-педагогической задачи и является неотъемлемой частью процесса эстетического воспитания, под которым Н.А.Ветлугина понимает целенаправленный процесс воздействия на личность ребенка с целью развития у него способности видеть красоту окружающего мира, искусства и создавать его. 
В этой связи необходимо отметить, что развитие музыкальных способностей в раннем возрасте не ставит своей непременной целью достижения выдающихся результатов в сфере музыкального творчества. Речь идет о необходимости всестороннего, в том числе и музыкального, развития личности ребенка, которое впоследствии могло бы стать основой для его дальнейшего творческого совершенствования и интеллектуального развития. Этим обусловлена актуальность моего исследования.
Объектом исследования являются творческие способности дошкольников.
Предметом – процесс влияния музыкальной импровизации на развитие творческих способностей дошкольников.
Цель исследования – обоснование возможности использования музыкальной импровизации в процессе непосредственной образовательной деятельности в ДОУ как инструмента развития творческих способностей детей дошкольного возраста.
В исследовании мною были использованы следующие методы: анализ научной и методической литературы по исследуемой проблеме; наблюдение за детьми в процессе деятельности; проведение эксперимента (разработка и апробация механизма внедрения импровизации в непосредственную образовательную деятельность в ДОУ); диагностирование.

В педагогике и психологии имеется ряд теоретических и экспериментальных работ, в которых дается высокая оценка воспитательному и развивающему значению творчества. Известные отечественные ученые и педагоги Б.В.Асафьев, Б.М.Теплов, Н.А. Ветлугина считали, что ценность творчества, его функции, заключаются не столько в результативной стороне, сколько в самом процессе творчества. В современной науке получили известность работы таких авторов, как О.И.Беспалов, Л.А.Мун, Л.А.Раздобарина, Т.Н.Родионова, К.В.Тарасова, которые рассматривали процесс музыкальной импровизации как взаимодействие образного и логического познания, основанного на элементах творческой деятельности – вдохновении, интуиции, активности. По мнению О.И.Беспалова импровизация как дидактическое средство является инструментом для формирования у детей целостного освоения закономерностей музыкальной речи.
Импровизация (от латинского improvisus, - непредвиденный, внезапный, неожиданный) – первичный и самый древний вид творчества, она проявляется в каждом виде человеческой деятельности. Это сложный и привлекательный процесс, и поэтому не случайно во все времена через импровизацию проявляли свои творческие способности музыканты, художники, танцоры, поэты, актеры, ораторы, педагоги. Музыкальная импровизация – одна из форм продуктивной художественной деятельности, в результате которой появляется новое произведение. В основе этой деятельности лежит творческое музыкальное мышление, которое реализуется («опредмечивается») посредством музыкального языка.

Следует как можно раньше начинать формирование у ребенка установки на творчество и потребность в нем. Б.В. Асафьев писал о том, что как только у детей накопится некоторое достаточное количество слуховых впечатлений, необходимо попробовать с ними импровизировать. Поэтому нужно, чтобы у ребенка уже с раннего возраста создавался достаточный запас музыкального опыта. Но не менее важны общие жизненные впечатления, из которых формируются художественные образы – своеобразные «программы» музыкальных импровизаций.
Исходя из классификации основных видов творческой импровизации дошкольников, мною выделены следующие: песенная (вокальная), инструментальная, двигательная. В данном исследовании я остановила своё внимание на двигательной импровизации, как виде творческой деятельности, позволяющей каждому ребенку пережить художественный образ (через средства выразительности), передав его в собственных движениях. Именно в процессе двигательной импровизации ребенок раскрепощается, самовыражается, познает себя. Исследование проводилось на базе ДОУ № 43.
В ходе организации непосредственной образовательной музыкальной деятельности постепенно вводились творческие задания, которые включали: нарисовать рисунок к прослушиваемой музыке; сочинить небольшой рассказ или сказку к данному музыкальному произведению; подобрать подходящие к музыкальному образу движения; составить из этих движений композицию (Приложение 1). Таким образом, выработанный механизм (Приложение 2, 3) подтверждает синтетический характер двигательной импровизации, как вида творческой деятельности. Он основан на сложной взаимосвязи между музыкой и движением и создает условия для накопления слухо-двигательного опыта, формирует нестандартное, творческое мышление. В процессе исследования была проведена диагностика (на входном и итоговом этапах), результаты которой выявили положительную динамику (Приложение 4,5). Дети активно включались в исполнение всех творческих заданий, особенно нестандартно проявили себя в пластических этюдах, создавая оригинальные образы к прослушанной музыке.
Выводы:

1. Двигательная импровизация основывается на игровом методе обучения музыке, поэтому соответствует психофизиологическим особенностям данного возраста. 
2. Использование двигательной импровизации предполагает «проживание» ребенком ситуаций самовыражения, познания себя. 
3. Музыкальную (двигательную) импровизацию, основанную на взаимосвязи с немузыкальными видами (изобразительным, литературным, хореографическим, театральным) искусства, можно рассматривать в качестве средства для развития творческих способностей дошкольников.
